

**ПОЧИН
КЕМЕРОВЦЕВ**
**встать на трудовую
вахту в честь**
46-й годовщины
Октября нашел
горячий отклик
У ТРУЖЕНИКОВ
НАШЕГО ГОРОДА
ТАК УЖ
ПРИНЯТО...

Так уж принято у советского народа — встречать годовщину Октября трудовой вахтой, новыми победами. В этом году инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования выступили кемеровцы.

Их почин вместе со всей страной подхватывают и ангарские коллективы предприятий.

Коллектив Ангарского ремонтно-механического завода августовский план выполнил на 105 процентов. Выдано продукции сверх плана на 315 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом выпуск нефтеаппаратуры увеличился на 8 процентов, а оборудования для химических предприятий — на 42,6 процента.

Достигнутые успехи окрыляют коллектив завода. Пересмотрев свое обязательство, он решил в честь 46-й годовщины Октябрьской социалистической революции и XIII съезда профсоюзов десятидневный план выполнить к 26 октября, повысить производительность труда против плановой в сентябре на 1 процент, в октябре — на 1,5 процента, добиться снижения себестоимости на рубль товарной продукции на 0,4 процента против плановой, за сентябрь и октябрь за счет внедренных предложений получить экономиию в сумме 40 тысяч рублей.

Битум идет сверх плана

Напряженным был прошедший месяц для битумщиков завода гидрирования. За 20 дней августа из-за отсутствия тары они отставали от месячного плана на 1300 тонн. Но за третью декаду дружный и сплоченный коллектив битумщиков не только сумел ликвидировать отставание, но и перевыполнил месячное задание на 3,9 процента.

А за 8 месяцев коллектив установки выдал сверх плана более 3500 тонн качественного дорожно-строительного нефтештукатурки.

Первые дни сентября битумщики начали с перевыполнения суточных заданий.

М. ШЕДЕНОВ, рабкор.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**ЗНАМЯ
КОММУНИЗМА**

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
12-й
№ 178 (2118)
СРЕДА,
СЕНТЯБРЯ
1963 года
Цена 2 коп.

**ВСТРЕТИМ НАШ ПРАЗДНИК
ТРУДОВЫМИ ПОДАРКАМИ
НА НОВЫЕ РУБЕЖИ**

Борясь за досрочное окончание пятого года семилетки, коллектив электромеханического завода добился в августе замечательных успехов. План по валовой и товарной продукции выполнен на 112 процентов.

Производство продукции завода идет на важнейшие предприятия нашей страны, такие, как Западно-Сибирский и Магнитогорский металлургический комбинаты. Ачинский глиноземный завод и другие. По-прежнему идут изделия

в дружественную социалистическую Болгарию.

Почин кемеровцев, выступивших инициаторами и предоктябрьского соревнования, нашел отклик в коллективах завода. Во всех цехах и

участках пересмотрены социалистические обязательства. Сегодня на общезаводском собрании будут намечены новые рубежи по достоянной встрече 46-й годовщины Октября.

**ПОМОЩЬ
МОСКВИЧЕЙ**

У КОЛЛЕКТИВА ангарских трамвайщиков сложилось трудное положение. Из-за отсутствия двигателей и другого электрооборудования срывался ремонт и выход на линию нескольких трамвайных вагонов.

Тогда группа содействия комитету партийно-государственного контроля Ангарского трамвайного управления обратилась к коллективу московского завода «Динамо» с просьбой оказать помощь. Ангарчане просили досрочно отгрузить пять двигателей ДК-256 Г, катушки тормозов, шеткодержатели и другое оборудование.

В ответ на эту просьбу коллектив трамвайного управления получил телеграмму от заместителя председателя группы содействия партгосконтролю завода «Динамо» тов. Воханцева, в которой он сообщает, что двигатели и другое электрооборудование уже отгружено.

А. УЛАХАНОВ,
наш нештатный корреспондент.

ШЕЛК КАРАБАХА



Азербайджанская ССР. Цехи Карабахского шелкового комбината — одного из крупнейших предприятий шелковой промышленности страны непрерывно расширяются и оснащаются новой техникой. Недавно вступил в строй цех, в котором установлены совершенные кономотальные автоматы. Производительность их выше, чем у машин старой конструкции. Они значительно облегчают труд работниц.

Завершается строительство нового крутильного цеха, началось сооружение ткацкой фабрики на 400 станков. С пуском ее в эксплуатацию в будущем году выпуск тканей увеличится более чем в 2,5 раза.

Вместе с комбинатом растут люди. В цехах можно видеть многочисленные красные вымпелы бригад и ударников коммунистического труда. В движении за коммунистический труд здесь участвуют 700 рабочих и работниц. Коллектив комсомольско-молодежного цеха крутильного производства первым в области завоевал звание цеха коммунистического труда.

На снимке: передовые работницы комсомольско-молодежного цеха крутильного производства — первого в области цеха коммунистического труда. Справа налево: Светлана Барсегян, Нина Гаспарян, Сета Бахтамян и Грета Григорян.

Фото Р. Нагиева и Ю. Рахила
Фотохроника ТАСС.

**Массовые митинги
В ЯПОНИИ**

ТОКИО. В японских городах — Токио, Иокогама и Сасебо состоялись 100-тысячные митинги протеста против превращения Японии в атомную базу США. Эти массовые митинги трудящиеся Японии провели под лозунгами: «Не допускаем к берегам Японии американской атомной подводной лодки», «Долой с японской земли американские самолеты — носители ядерного оружия», «Все силы на борьбу за защиту мира».

«Игнорируя требование народа», — говорится в единодушно принятой на митинге в Иокогама декларации, — правительство пытается любыми средствами одобрить захват американских атомных подводных лодок в японские порты. Благодаря нарастающей борьбе демократических сил страны нам удалось не допустить осуществления этих планов.

Мы, собравшиеся на митинге, вновь еще раз заявляем о своей решимости бороться против опасного реакционного курса правительства Икэды».

АЛЖИР. Национальное учредительное собрание Алжира всенародного референдума по ской республики одобрило предложение алжирского правительства о проведении в жюри.

**К СМЕНЕ
БОННСКОГО
КАБИНЕТА**

БОНН. Состоялась беседа между западногерманским канцлером Аденауэром, проводящим свой отпуск в Каденаббин (Северная Италия), и вице-канцлером Эрхардом, который в середине октября должен занять пост главы боннского кабинета. Как указывает агентство ДПА, речь шла при этом о вопросах, связанных с предстоящей сменой правительства.

**ЗАЯВЛЕНИЕ УЧЕНЫХ
АМЕРИКИ**

НЬЮ-ЙОРК. Целую полосу газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» занимает заявление 52 видных американских ученых. Авторы заявления, среди которых 18 лауреатов Нобелевской премии, обращаются к американскому народу с призывом показать «безотлагательную поддержку» московскому Договору о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Американские ученые подчеркивают, что хотя «они имеют весьма различные взгляды почти по всем возможным вопросам», «все они согласны с важностью и безотлагательностью поддержки, которую необходимо оказать Договору о запрещении ядерных испытаний».



ВАЖНЕЙШЕЕ ЗВЕНО ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

1 ОКТЯБРЯ начнутся занятия в сети политического просвещения. Нынешний учебный год будет значительно отличаться от предыдущих. Июньский Пленум ЦК КПСС поставил перед партийными организациями страны большие задачи в овладении трудящимися основами марксизма-ленинизма, в формировании коммунистического мировоззрения, выработке их глубокой идейной убежденности. Это должно стать одним из основных направлений идеологической работы партийных организаций.

Политическое просвещение в воспитательной работе является важнейшим звеном. В настоящее время в парторганизациях города ведется деятельная подготовка к новому учебному году в системе политпросвещения.

Партийные организации сейчас определяют основные направления в политическом образовании с учетом конкретных задач, стоящих перед коллективами.

Если на том или ином предприятии еще неудовлетворительно решаются вопросы экономики, слабо используются резервы производства, то это должно быть учтено при организации кружков политического просвещения. В частности, на таких предприятиях надо в первую очередь позаботиться об экономической учебе кадров.

При подготовке к новому учебному году важно обеспечить строгое соблюдение принципа добровольности в выборе коммунистами и беспартийными форм политической учебы. Учитывать интересы и пожелания каждого человека, политическую и общеобразовательную подготовку, характер деятельности людей.

Важно обеспечить преемственность и последовательность в политическом просвещении. С этой целью, например, партийное бюро ТЭЦ помогло слушателям школ передового опыта определить

круг вопросов, которые они изучат в ближайшие два года.

В предстоящем учебном году следует особое внимание уделить организации самостоятельной учебы. Надо закончить с недооценкой этой наиболее действенной формы политического образования. Основная масса самостоятельно изучающих вопросы марксистско-ленинской теории должна быть объединена в коллективные теоретические семинары.

За теми, кто будет работать по индивидуальным планам, следует закрепить консультантов, постоянно беседовать с ними по существу их учебы.

В этом году во многих партийных организациях города проводится в жизнь опыт осуществления принципа единства политической и технико-экономической учебы. С этой целью создаются школы коммунистического труда и передового опыта, в которых рабочие будут изучать вопросы конкретной экономики, основы внешней и внутренней политики КПСС, проблемы коммунистического воспитания, а также передовой опыт и научно-технические достижения.

Июньский Пленум обязал партийные комитеты «Решительно улучшить дело подбора и воспитания кадров пропагандистов, постоянно оказывать им квалифицированную помощь». И это понятно, ибо успех партийной пропаганды прежде всего зависит от хорошо подготовленных пропагандистских кадров.

Сейчас речь идет о формировании такого типа пропагандистов, которые бы умели на высоком уровне в неразрывной связи с задачами коллективов, страстно и с глубокой личной убежденностью пропаганди-

ровать марксистско-ленинскую теорию. Основная задача по подготовке пропагандистских кадров возложена на университет марксизма-ленинизма, поэтому секретари партийных организаций должны особое внимание уделить подбору слушателей ВУМЛ.

Что же касается пропагандистов, которые будут вести занятия в этом учебном году, им будет оказываться помощь ГК КПСС, парторганизациями и первичными партийными организациями.

Начиная с 20 сентября все пропагандисты прослушают (по потокам) установочные лекции, консультации при ГК КПСС и парторгах. 27 сентября будет проведен однодневный семинар пропагандистов города, на котором они прослушают ряд теоретических лекций. В течение всего учебного года намечается проведение семинаров с пропагандистами.

В ряде партийных организаций города будут работать школы пропагандистского мастерства, в задачу которых входит учить пропагандистов методике. Такие школы будут работать при парткоме нефтяников, УПП, ЖНК строительства, ТЭЦ №1, цемзаводе, ТЭЦ и ряде других организаций.

Партийные организации призваны в предстоящем учебном году обеспечить высокий идейный уровень политического просвещения.

Основным содержанием политического просвещения в наступающем учебном году должно быть глубокое изучение марксистско-ленинской теории, важнейших теоретических проблем и практических задач, выдвинутых XXII съездом КПСС, ноябрьским и июньским Пленумами ЦК КПСС, актуальных проблем современности, вопросов борьбы с буржуазной идеологией, с различными проявлениями ревизионизма, догматизма и сектантства в мировом коммунистическом и рабочем движении.

Занятия в системе политического просвещения рекомендуется проводить не менее чем два-три раза в месяц.

П. ОСТРОВСКИЙ,
зам. кабинетом политического просвещения ГК КПСС.

МОЛОДЦЫ РЕБЯТА

С 1956 года коллектив строителей СМУ-4 непрерывно шефствует над колхозом «Дружба» Воханского района. За эти годы установилась хорошая дружба и взаимопомощь между обоими коллективами.

Ежегодно в колхоз уезжают строители СМУ. С их помощью колхоз построил коровники, телятники, свинарники, силосные башни. А в горячую пору уборки урожая строители трудятся на полях.

В колхозе хорошо знают бригаду плотников Геннадия Суворова. С мая по октябрь прошлого года бригада работала на строительстве коровника, а сейчас Геннадий вместе с двадцатью рабочими своей бригады — на уборке кукурузы и пшеницы.

С чувством глубокого уважения и какой-то особенной благодарностью говорят колхозники и механизаторы СМУ. Сильный комбайн, на котором машиноводом Николай Шевченко, работает отлично, безотказно.

Сели за штурвал комбайна комсомольцы Виктор Московских и Анатолий Таран.

С теплотой говорит бригадир третьей бригады В.С. Толстиков и о трактористах Юрии Преображенском, Николае Печееве и Федоре Красовском, которые работают без простоев.

Да уж если говорить о том, как работают строители в колхозе, то придется перечислить всех.

— Молодцы ребята, работают на совесть, — говорит Толстиков.

В. КАРПУШИНА,
секретарь комитета комсомола СМУ-4.

ТОРГОВЛЮ ПОД ОБЩЕСТВЕННЫМ КОНТРОЛЕМ

ПРИ ЗНАЧИТЕЛЬНОМ улучшении состояния торговли в целом по Ангарску в урсах и орасх города все еще имеется много серьезных нарушений и грубых нарушений. Как правило, план товарооборота в первой половине каждого месяца систематически не выполняется. Это подрывает основу правильного денежного обращения и создает большое напряжение в выполнении товарооборота во второй половине месяца.

Неритмичность — бич любого производства. В торговле она порождается искусственным снижением товарных запасов в конце месяца и в пересмены продавцов. Огромную роль в этом вопросе играет неравномерное получение с баз по заявкам нужных рознице товаров и вообще несвоевременная выборка фондируемых товаров.

Это приводит к тому, что торговля мясом, хлебом, овощами организована плохо. Так, например, фойд мяса за июль был выбран только на 12 процентов, не лучше обстояло дело и в августе. Естественно, что в таких условиях торговля мясом велась с перебоями и в узком ассортименте, чем и объясняются постоянные очереди в магазинах.

Примером может быть магазин № 38 урса нефтяников, который за полтора месяца третьего квартала реализовал мяса лишь на 17 тысяч рублей при фонде в 31 тысячу рублей. Не лучше обстоят в городе де-

ла и с торговлей хлебом. Ассортимент и график завоза хлеба систематически нарушаются, вследствие чего нередки случаи, когда по нескольку часов в магазинах не бывает хлеба.

Плохо организована торговля овощами. Уже наступил сентябрь, а в магазинах по-прежнему в ассортименте только капуста, морковь, свекла, если не считать пожелтевших огурцов (да и те стали поступать в торговлю лишь в конце лета)...

Кто же виноват? Почему при хорошем урожае не были организованы своевременный сбор и доставка овощей для продажи населению? Чтобы понять это, следовало бы побывать на полях совхоза «Китойский» во время уборки урожая. Тогда сразу бы стало ясно, что руководители совхоза совершенно равнодушны и судьбе реализации богатого урожая.

А в результате неудовлетворительная государственная торговля овощами создает благоприятные условия для процветания частной торговли на рынке, где цены на овощи исключительно высоки и меняются по два-три раза в день. Ничего не скажешь, хорошие условия для частников на рынке создал являющийся торгового отдела горисполкома тов. Вацелев, но очень мало сделал он для обеспечения населения в государственных магазинах.

Возникает закономерный вопрос, каков же на ангарском

рынке по примеру Москвы, Иркутска, Слюдянки и других городов будут установлены единые цены на картофель, огурцы, помидоры и другие овощи и фрукты? Это бы лишило возможности обогащения частников и спекулянтов. Но одного установления единых цен на рынке недостаточно. Нужно, чтобы орасы и урсы обеспечили торговую сеть овощами и фруктами в достаточном количестве в широком ассортименте.

Никакими транспортными затруднениями и нехваткой кадров оправдать недостатки в торговле нельзя. Ведь даже при достаточном количестве подсолнечного масла, сахара, пива, да весового этими и другими товарами магазины торгуют с перебоями. Так, например, с 9 по 15 августа эти товары отсутствовали в магазине № 53 урса нефтяников. Подобные же перебои были в ряде других магазинов.

Не меньше недостатков и в работе предприятий общественного питания. По-прежнему не организована торговля сезонными и фирменными блюдами. На протяжении всего лета в меню отсутствовали окрошки, свекольники, картофельные блюда.

Практически сейчас в городе нет ни одного диетического кафе, если не считать кафе греста ресторанов, которое давно уже не соот-

ветствует своему наименованию. Плохо организована и продажа обедов на дом. За первое полугодие население города продано 300 тысяч блюд при плане 500 тысяч.

Неблагополучно и с выходом готовой продукции. Так, при взвешивании пельменей 26 и 29 августа в пельменной урса нефтяников фактически выход мяса оказался равным 60 и 70 граммам вместо 112 по норме, тогда как тесто почти в два раза превышало норму. Аналогичное положение было обнаружено и при проверке столовой № 7 урса.

Все это свидетельствует о том, что в торговой системе Ангарска еще много крупных недочетов. Однако нет никакого сомнения, что их можно было бы свести к минимуму, если не пускаться дело на самотек и если бы вопросами торговли мы занимались по-настоящему. Пожалуй, тут очень уместно будет вспомнить слова Владимира Ильича Ленина:

«Надо, чтобы экономисты, статистики не болтали о плане вообще, а детально изучали выполнение наших планов, наши ошибки в этом практическом деле, способы исправления этих ошибок. Без такого изучения мы слепые».

М. МАРТЫШКИНА,
зам. управляющего Ангарским отделением госбанка.



Латвийская ССР. С каждым днем ширится фронт работ на строительстве Плявиньской ГЭС на реке Даугаве. Это будет крупнейшая гидроэлектростанция в Прибалтике. Первая очередь ее вступит в строй в 1964 году.
На снимке: общий вид строительства Плявиньской ГЭС.
Фотохроника ТАСС.

